-FPARABOL -

Verilen bir noktadan ve verilen bir dogrudan esit uzakliktaki noktalarin geometrik
yerine PARABOL denir.
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|PF|=|PQ]
F(a,0) ODAK
D: DOGRULTMAN x=-a
0(0,0): KOSE
Oy: KOSEL TEGET

P(x,y) noktasi igin: |PF|=\/(x—a)?2+y? , |PQ|=x+a

Yy (x - ﬂ}ll + _1.'2 =x+a

[x = n}ll + _1.'2 =[x+ n}ll

k) ) ) k) )
=2ax+a +yv =x"+2ax+a

Ox : SIMETRI EKSENI
4a: PARAMETRE
(Odaktan gegen dik kirigin uzunlugu)
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-a y=-e F(0.-a \
y°=4ax y°=-4ax x’=4a x*=-4a

ORNEK: x°=8y paraboliinde:

ODAK: (0,2)

KOSE NOKTASI: 0O(0,0)
DOGRULTMAN: y=-2

KOSEL TEGET: y=0 (x ekseni)
SIMETRI EKSENI: x=0 (y ekseni)

Kose noktasi (h,k) olan paraboliin denklemi;

(x-h)?=4a(y-k)  bicimindedir.

Simetri ekseni Oy eksenine paralel  x=h
Odak F(h k+a)

Dogrultman y=k-a

Veya:

(y-k)?=4a(x-h) bicimindedir.

Simetri ekseni Ox eksenine paralel  y=k
Odak F(h+ak)

Dogrultman x=h-a

ORNEK: Késgesi (3,2), Odagi (5,2) olan parabol igin:
h=3, k=2, simetri ekseni Ox eksenine paralel, a=2
Denklemi:  (y-2)?=8(x-3)

ORNEK: Odagi (6,-2), dogrultmani x-2=0 olan parabol igin:
Kose (4,-2), simetri ekseni Ox eksenine paralel, a=2
Denklemi:  (y+2)%=8(x-4)



y?=4ax  Parabolii igin:
x=at® y=2at Parametrik denklemi
yyi1=2a(x+x;)  Uzerindeki (x1,y1) noktasindaki Teget denklemi

p=m.n y=mx+n dogrusunun Degme sarti

n
Xo=— yo=2n  Tegetin Degme noktalari

y =mx + % dogrusu m in her degeri igin parabole tegettir.

P(x1,y1) noktasindaki tegeti Ox eksenini T(-x1,0) noktasinda keser.

Odagin teget tizerindeki izdigimii, Oy ekseni lizerindedir.
Odagin tegete gore simetrigi, dogrultman lzerindedir.

Dik tegetlerinin kesim noktasi, dogrultman iizerindedir.

Paralel kiriglerinin orta noktalarinin geometrik yeri, Ox eksenine paralel bir
dogrudur.

2
m dogrultusunun eslenigi olan kosegen denklemi y = ;p dir.

Verilen bir noktadan gegen ve verilen bir dogruya teget olan gemberlerin
merkezlerinin geometrik yeri; verilen noktay: odak, verilen dogruyu dogrultman
kabul eden paraboldiir.

www.ahmetelmas.com



